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R=3см
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Толық бұрыш: 360°
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Дөңгелектің секторлары
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О А
3 см

R=3 см

D=6 см

D=2·R

Шарты:

D=?
Шешуі:

D=2·R=2·3 см=6 см

Жауабы:
Шеңбердің диаметрі 6 см-ге тең

Есеп № 1.



А В

 Есеп № 2

Центрлері А жəне В нүктелері болатын, екі шеңбер 
центрлерінің арақашықтығы 5 см, жəне бір шеңбердің 
радиусы 20 мм екені белгілі болса. Онда əр шеңбердің 
диаметрін табыңдар. 

R1=20 мм

4 см жəне 6 см

D=2·R

Шарты:

D1=?

Шешуі:

D2=2·R=2·3 см=6 см

Жауабы:
Шеңбердің диаметрлері 6 см-ге жəне 4 см-ге тең

R2=?

D2=?

5 см

R1+R2=5

2+R2=5
R2=5-2

R2=3

D1=2·R=2·2 см=4 смR1=20 мм=2 см
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Шеңберге тиісті нүктелер: А, В, С.
Дөңгелекке тиісті нүктелер: А, B, C, D, E, F.



Үйге:
 Есеп № 3

а) Радиусы 5 см болатын шеңбердің 
диаметрін тап.

ə) Радиусы 20 мм болатың дөңгелектің 
диаметрі неше см?

б) Диаметрі  3 дм болатың шеңбердің 
радиусы қандай болатының тап.

§ 12. Шеңбер. Дөңгелек. бет 61-63. 
қайталау
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